

## **Editörden,**

*Çok değerli okurlar, yazarlar ve araştırmacılar,*

2026 yılının ilk sayısı olan Nisan Sayısı ile yeniden karşınızdayız. Bu sayımıza başlarken, dünyamızın değişen ve çetinleşen koşullarına hep birlikte bir kez daha şahitlik etmekteyiz. Tüm bu şartlara rağmen, Sosyal Bilimler alanında yayın yapmak ve de sorunların üzerine elimizden geldiğince gidebilmek her geçen gün daha da elzem hale gelmektedir.

Dış Politika ve Güvenlik gibi alanlardaki akademik çalışmalarıyla tanınan Prof. Dr. Evren Balta, birkaç yıl önce *Tedirginlik Çağı: Şiddet, Aidiyet ve Siyaset Üzerine* isimli bir kitap yayınladı. Bu kitabın bölümlerinden birinde, “Üçüncü Dünya Savaşı’nın eşliğinde miyiz?” sorusu üzerine oldukça ufuk açıcı bir tartışma yer alıyordu. Bu sorunun yanıtı konusunda görüşlerin önemli ölçüde ayrıştığını kabul etmeliyiz. Bu konu hakkında ne düşünürsek düşünelim, kesin olan bir şey var: Sürekli değişen bir dünyada ve endişe ve tedirginlik dolu bir çağda yaşıyoruz. Dünyanın farklı coğrafi ve siyasi bağlamlarında savaş ve çatışmaların son zamanlarda pıtrak gibi çoğaldığı, modern uluslararası sistem ve ilişkilerin üzerine inşa edildiği değer ve ilkelerin her gün biraz daha erozyona uğratıldığı, çağ dışı/ilkel cezalandırma yöntemlerin sadece gündeme yeniden getirilmekle kalmayıp bazı yerlerde uygulamaya konulduğu, yerleşik diplomatik nezaket kurallarının yerlerinde yellere estigi, uluslararası barış ve güvenliğin sağlanmasından sorumlu aktörlerin her gün yeni bir kriz ve güvensizlik yarattıkları, aşırı sağ popülist partiler ve milliyetçi demagogların müthiş ivme kazandıkları bu iç karartıcı ve bunaltıcı vasatta, ne yarın ne olacağını kestirebilmek, ne direkt ve/veya dolaylı etkilerle mücadele edebilmek ne de akademik üretim yapabilmek, bittabi, kolay değildir. Tam da bu nedenlerle, içerisinde bulunduğumuz ‘Tedirginlik Çağı’nda Nisan Sayısını ve sonraki sayıları hazırlamak, YDÜ Sosyal Bilimler Dergisi için her zamankinden çok daha büyük bir akademik sorumluluk haline gelmiştir.

Elinizdeki Nisan Sayısı, uluslararası sistemin karamsar ve aynı zamanda kavşak noktası olarak nitelendirebileceğimiz bir görüntü sergilediği ve bu gerçekle yüzleşmenin hem kritik hem de kaçınılmaz bir hal aldığı bir dönemde hazırlanmıştır. Kuşkusuz, tekrar karşılaşılan meydan okumalar, küreselleşme ve uluslararasılaşmanın gerilemesine yönelik eğilimlerin yarattığı sosyo-ekonomik ve siyasi sonuçların etkisiyle bugün dünya kötüleşen bir tablo ortaya koymaktadır. Hatta, bu gelişmeler süregelen tedirginlik ruh halini ve belirsizlik hissini pekiştirmektedir. Ancak bu güçlükler ve zorluklar; ister insan eylemliliği aracılığıyla kolektif biçimde ister zaman içinde tahakküm kurmuş yapı ve kültürlerden kaynaklansın, günümüzde çeşitli direnç biçimleriyle karşı karşıyadır. Nitekim, eşzamanlı devam eden bu krizlerin etkilerinin artarak süreklilik göstermesi göz ardı edilmemelidir. Siber savaşlar başta olmak üzere; askeri, ekonomik ve benzer uyumsuzlukların yaratacağı kalıcı hasarlar ve etkiler gözden kaçırılmamalıdır. Yaşanan bölgesel savaşlar, dünya düzeyinde küresel siyasal dönüşümlere ilişkin sorunların giderek ağırlaşmasını yansıtan değişimleri - tabir yerindeyse - geride bırakmaktadır. Sayıları gün geçtikçe artış gösteren mülteciler, maruz kaldıkları koşullar ve aynı zamanda uluslararası örgütlerin içinde bulunduğu açmazlar göz önüne alındığında artan enflasyon, yükselen yaşam maliyetleri ve tedarik zincirlerinde meydana gelen kesintiler küresel ölçekte kritik sosyo-ekonomik ve siyasi sonuçlar

doğurmaktadır. Bahse konu bu dönüşümler, iletişim ve hareketlilik alanlarında da koşulları ağırlaştırmaktadır. Tüm bu kesişimler ve değişimler, yönetim sistemleri üzerinde giderek artan bir baskı oluşturan çok katmanlı sorunlar üretirken aynı zamanda gündelik yaşam pratiklerine yeniden biçim kazandırdığı aşikardır.

Bu bağlamda, günümüz uluslararası sistemin son yirmi yıldır şiddetli bir dönüşüm içerisinde olduğuna dikkat çekmek gerekmektedir. Özellikle 1945 sonrası inşa edilen uluslararası sisteme yön veren evrensel norm ve değerlerin tahribata uğramış olması, bu alandaki kuramsal ve kavramsal tartışmalara olan ivedi ihtiyacı da gündeme taşımaktadır. Elbette ki, Soğuk Savaş döneminden bu yana uluslararası sistemde dalgalanmalar yaşanmıştır. Ancak son yirmi yıllık süre zarfında dünya, 2003'te ABD'nin Irak'a müdahalesine, Rusya-Ukrayna savaşına ve Ekim 2023'ten bu yana Filistin'de tırmanan şiddet ve son dönemde ABD-İsrail ile İran arasındaki savaş dâhil olmak üzere birçok çatışmaya ve gerilime tanıklık etmiştir. Yaşanan bu savaşlar ve çatışma hali, küresel sistemde derin ve geri döndürülemez sonuçlar doğurmuş, "liberal" dünya düzeninin aslında bir "yanılsama/ illüzyon" olduğu yönündeki argümanı açığa çıkarıp daha görünür kılmıştır. Savaşlar ve süregelen uyuşmazlıklar; cezasızlık, sivillerin maruz bırakıldıkları koşullar ve Güney-Güney göçü ile derinleşmiş; sonuçları da yakın bölgemizde belirgin şekilde hissedilmiştir. Yukarı da ifade edildiği üzere 2026 yılı itibariyle, Venezüella, Suriye, Afganistan, Ukrayna ve Sudan başta olmak üzere birçok ülkeden göç eden mültecilerin sayısında gözle görülür bir artış yaşanmıştır. UNHCR'in sunduğu verilere göre, şiddetten kaçan mültecilerin büyük çoğunluğu -ironik bir şekilde- düşük veya orta gelirli ülkeler tarafından kabul edilmektedir. Bu çerçevede, sürüncemede kalan uyuşmazlıkların ve çatışmaların yarattığı sosyo-ekonomik ve siyasal sebeplerini, yansımalarını araştırmak ve irdelemek akademinin ve araştırmacıların yegâne önceliği olmalıdır. Genel itibariyle akademi, bilgi ile güç arasındaki bağı göz ardı eden ana akım paradigmalardan ötesine geçecek şekilde sorumluluk almalıdır. Bunu yaparken akademik araştırmalar, sivillerin korunduğu ve uluslararası hukukun hayata geçirildiği daha iyi bir dünya arayışına katkı sunacak kavramsal tartışmaları zenginleştirmeyi öncelikli kılınmalıdır. Bu ivedi ihtiyacın farkındalığı, Nisan Sayımızın yayına hazırlanmasının temel ilham kaynağı olmuştur.

Bu tedirginlik çağı, çok katmanlı krizlere zemin hazırlayarak, finansal, jeopolitik, ekolojik ve aynı zamanda toplumsal sorun ve dinamiklerin birbirleriyle etkileşime geçerek büyümesine sebep olmakta ve yaşadığımız dünyayı daha da karmaşık hale getirmektedir. YDÜ Sosyal Bilimler Dergisi Nisan sayımızda yer verdiğimiz makaleler de dünyada yaşanan krizlerin başlıca örneklerinden sayılmaktadır.

Nisan sayımızın ilk makalesini 'Israel-Hamas Conflict When Normalization Meets Escalation: The Abraham Accords in The Shadow of the Israel-Hamas Conflict' başlıklı derleme makalesi ile Zeynep Doğa Demirel'in İngilizce dilinde kaleme almıştır. Bu makale, 2020'den bu yana İbrahim Anlaşmaları'nın imzalanmasının ardındaki itici güçleri inceleyerek, imzacı devletlerin 2023 İsrail-Hamas çatışmasına nasıl tepki verdiğine odaklanmaktadır. Çalışma, BAE ve Bahreyn için İran tehdidinin, Fas ve Sudan için ise ulusal çıkarların İsrail-Filistin çatışmasından daha öncelikli olduğunu ortaya koymaktadır. Makale, ayrıca, bu ülkelerin İsrail-Hamas çatışmasına verdikleri

tepkileri karşılaştırılarak, bölgesel güvenlik endişeleri ile İbrahim Anlaşmaları arasındaki dinamik etkileşiminin Orta Doğu'da diplomasinin geleceği ve normalleşme sürecinin sürekliliği üzerine daha geniş tartışmalara katkıda bulunmaktadır. Fehime Günbegi'nin 'Sürdürülebilir Kalkınma Hedefleri Perspektifinden Türkiye'de Konut ve Konut Fiyatları Üzerine Bir İnceleme' başlığı ile Türkçe dilinde kaleme aldığı araştırma makalesinde ise ekonomik ve yapısal krizlerden yola çıkarak konut kavramının, bireyler ve aileler için temel bir gereksinim olmanın yanında sürdürülebilir kalkınma hedeflerine ulaşmada önemli bir rol üstlendiğini belirtmektedir. Konut sektörü ve konut yetersizliğinin sosyal dışlanma, sağlık sorunları ve eğitimde eşitsizlikler gibi olumsuz sonuçlara yol açtığı noktasından yola çıkarak, Toda-Yamamoto nedensellik testinin de yardımıyla, Türkiye'de 2010:Q1-2024:Q4 döneminde konut birim fiyatları ile konut faiz oranları arasındaki ilişkiyi ampirik olarak incelemektedir. Bununla birlikte, elde edilen veriler, Türkiye'de konut birim fiyatları ile konut faiz oranları arasında çift yönlü bir nedensellik ilişkisi olduğunu ortaya koymaktadır. Bu bulgu, piyasa dinamiklerinin analizi ve etkin politika geliştirilmesi açısından da kritik bir önemdedir. Filiz Yıldırım ve Aybüke Yılmaz'ın birlikte Türkçe dilinde yazmış oldukları 'Deprem Nedeniyle Ülke İçinde Yerinden Edilme ve Sosyal Hizmet Müdahaleleri' başlıklı derleme çalışma dergimizin Nisan sayısının üçüncü makalesidir. Bu çalışmada, depremlerin neden olduğu bir başka kriz ortaya çıkmaktadır. Ülke içinde yerinden edilme nosyonunu artıran ve toplumsal yaşamı dönüştüren depremler afet yönetiminin aşamaları odağında, sosyal hizmet perspektifinden incelenmiştir. Depremler yüksek düzeyde can kayıplarına, biyopsikososyal ve çevresel sorunlara neden olmanın yanı sıra ülke içinde yerinden edilmeyi artırmakta ve toplumsal yaşamı dönüştürmektedir. Depreme maruz kalarak ülke içinde yerinden edilen bireyler çeşitli dezavantajların kesişiminde zorlayıcı deneyimler yaşamaktadırlar. Bu derleme makale, depremler nedeniyle ülke içinde yerinden edilmeyi sosyal hizmet perspektifinden değerlendirmektedir. Böylece bu bireylerin yaşadıkları dezavantajlar afet yönetiminin aşamaları odağında sosyal hizmet perspektifinden tartışılmaktadır. Bu çalışma, afet yönetimi süreçlerindeki sosyal hizmet müdahalelerini deprem kaynaklı ülke içi yerinden edilmelere karşı duyarlı hale getirmeyi hedefleyen öncü bir bilimsel girişimdir. Yapılan öneriler, sosyal hizmet uzmanları ve tüm afet çalışanları ve politika yapıcılara etkili müdahaleler geliştirilmesinde rehber niteliği taşımaktadır.

Bu bağlamda, titiz, yapıcı ve teşvik edici raporları için Nisan Sayısına katkı koyan hakemlere; Editörler Kurulu ve Uluslararası Danışma Kurulu üyelerinin Dergimiz için ortaya koydukları akademik ve düşünsel destekleri ve bu sayıda katkıda bulunan tüm yazarlara bilimsel katkılarından dolayı içtenlikle teşekkür ederiz.

**Editorial,**

*Dear readers, authors, and researchers,*

We are pleased to present our April Issue, the first issue of 2026. In this issue, we are once again witnessing the changing and increasingly challenging conditions of our world. Despite all these conditions, publishing in the field of Social Sciences and addressing these issues to the best of our ability is becoming increasingly critical with each passing day.

Prof. Dr. Evren Balta, well-known for her academic work in fields such as Foreign Policy and Security, published a book a few years ago titled *The Age of Anxiety: On Violence, Belonging, and Politics*. One of the book's chapters presents a highly enlightening discussion on the question, 'Are we on the brink of a Third World War?' We must acknowledge that there is a significant split in opinion regarding the answers to this question. Whatever we may think about this question, one thing is certain: We live in a constantly changing world and an age filled with anxiety and uncertainty. In various geographical and political contexts around the world, wars and conflicts have recently proliferated like mushrooms, the values and principles upon which the modern international system and relations are built are being eroded a little more each day, archaic and primitive methods of punishment are not only being brought back into the discussion, but also being put into practice in some places, established rules of diplomatic courtesy have been swept away, and in this bleak and suffocating atmosphere where the actors responsible for ensuring international peace and security create new crises and insecurity every day, and far-right populist parties and nationalist demagogues are gaining tremendous momentum, it is, of course, no easy task to foresee what tomorrow will bring, to contend with direct and/or indirect effects, or to engage in academic production. Precisely for these reasons, publishing the April Issue and subsequent issues during this 'Age of Anxiety' has become an even greater academic responsibility for the *NEU Social Sciences Journal* than ever before.

This volume of the Journal has been prepared at a time when the outlook in the international system appears particularly gloomy, and addressing these realities is crucial and obligatory, as we stand at crossroads. Undoubtedly, the world today faces renewed challenges compounded by deglobalization and deinternationalization tendencies, which have profound consequences for political, economic, social, and other aspects, further elevating the level of anxiety and contributing to the state of uncertainty. However, these difficulties and challenges are not immune to resistance, whether collectively through human agency or stemming from the structures and cultures that have established their dominance over time on these lines. Nevertheless, the implications of these concurrent transformations, which may be observed to be intensifying over time, cannot be ignored. Military, economic, and other emerging conflicts, such as cyberwarfare, cannot be overlooked in their far-reaching impacts on various other levels. Even regional wars leave behind changes in the world, reflecting the exacerbation of problems related to global political shifts. The increasing number of refugees, the hurdles confronting international organizations, and the economic and social repercussions, such as rising inflation, increased living costs, and disruptions to supply chains, are all influenced by these shifts and vice versa. The

transformations are also contributing to constraints that are leading to issues in communication and mobility. Taken together, these interceptions and/or transformations generate layered challenges that increasingly strain systems of governance, while also reshaping patterns of ordinary people's lives.

It is imperative to stress that the current international system has undergone a violent transformation over the last few decades, which has led to theoretical and conceptual discussions on the erosion of the universally accepted norms and values that had been proclaimed the 'liberal international order' since 1945. There were, of course, always fluctuations in the state of world affairs after the end of the Cold War. However, in the course of just over 20 years, the world witnessed the US strike against Iraq in 2003, the Russia-Ukraine war, the extended violence in Palestine in the aftermath October 2023, and, most recently, the US-Israel war against Iran, among other events. These recent wars have had profound and irrevocable consequences for the global system, exposing and unveiling the argument that the 'liberal' world order has, in fact, been an 'illusion'. The wars and conflicts have been heavily marked by impunity, the suffering of civilians, and increased South-South migration, and their consequences have been strongly reflected across our immediate region. As of 2026, Venezuela, Syria, Afghanistan, Ukraine and Sudan constituted the major sources of refugees. A key point here, however, is that, as also noted above, according to figures provided by the UNHCR, the vast majority of refugees fleeing violence are subsequently hosted by either low- or middle-income countries. In this vein, academic studies and other research addressing the root causes of such protracted violence and the political as well as socio-economic spillover effects of unresolved conflicts are extremely important. Academia must align its primary goal of knowledge production which goes beyond the mainstream paradigms which, in fact, neglect the nexus between knowledge and power. In doing so, academic researches need to prioritize enriching conceptual debates which would search for a better world in which civilians are protected and international law is enforced. Recognition of this urgent need has served as the main inspiration for the preparation of our April Issue.

This age of anxiety provides for multi-layered crises that affects the whole world, both financially, geopolitically, ecologically and societally, as it also leads to a growth of all problems triggering one another, making our world even more complicated. The articles of the April issue of the *NEU Social Sciences Journal* are also considered among the main examples of the crises unfolding around the world. The review article authored by Zeynep Doğa Demirel on 'Israel– Hamas Conflict When Normalization Meets Escalation: The Abraham Accords in The Shadow of the Israel– Hamas Conflict' is the first article of our Journal's April issue. This article examines the forces behind the signing of the Abraham Accords since 2020, focusing on how the signatory states responded to the 2023 Israel-Hamas conflict. The study reveals that for the UAE and Bahrain, the Iranian threat was a priority, while for Morocco and Sudan, national interests were more important than the Israeli-Palestinian conflict. Furthermore, by comparing these countries' responses to the Israel-Hamas conflict, the article contributes to broader discussions regarding the future of diplomacy in the Middle East and the sustainability of the normalization process, highlighting the dynamic interplay between regional security concerns and the Abraham Accords.

The second article in this volume is a research article titled ‘A Study on Housing and Housing Prices in Turkey from the Perspective of Sustainable Development Goals’ and is penned by Fehime Gunbeği in the Turkish language, where the author notes that based economic and structural crises, the concept of housing plays an important role in achieving sustainable development goals in addition to being a basic necessity for individuals and families. Starting from the point of housing sector and insufficiency in the housing sector leading to negative consequences such as social alienation, health problems, and educational inequalities, this study empirically examines the relationship between housing unit prices and housing interest rates in Turkey during the period of 2010: Q1-2024: Q4 using the Toda-Yamamoto causality test. Furthermore, the obtained data reveals that there is a bi-directional causality relationship between housing unit prices and housing interest rates in Turkey. This finding has critical importance for understanding the dynamics of the housing market and developing effective policies. The last article of our April issue is a review article and is about another crisis issue that is caused by earthquakes. It is written in the Turkish language by Filiz Yıldırım and Aybüke Yılmaz and titled as ‘Earthquake-Induced Internal Displacement and Social Work Interventions’. The article analyses earthquakes that have increased the notion of internal displacement and transformed social life, with a focus on the stages of disaster management, from a social work perspective. Earthquakes cause a high level of fatality as well as bio- psycho-social and environmental problems, and they transform social life as they increase internal displacement. Individuals displaced within the country because of an earthquake face difficult experiences at the intersection of a variety of disadvantages. This review article examines internal displacement caused by earthquakes from a social work perspective. So that an individual’s disadvantages are discussed from a social work perspective with a focus on the stages of disaster management. This study is the first scientific initiative to develop recommendations for making social work interventions in disaster management phases sensitive to internal displacement due to earthquakes. The proposals of the article can guide social work professionals, disaster management practitioners, and policymakers in developing effective interventions in disaster management phases.

Despite the socio-economic and political challenges noted above, we remain hopeful that critical questions asked by academia and the quest for universal scholarship will light new paths forward. In this context, we would like to express our gratitude to the reviewers for their meticulous, insightful and encouraging reports, and also sincerely appreciate the continuous academic and ideational support of the Editorial Board and the International Advisory Board members as well as the contributions of the authors in this issue.

*With our best regards,*

**Nur Köprülü – Zehra Azizbeyli – İbrahim Ayberk – Abdullah Alkatheri**

*NEU Social Sciences Journal - Editorial Team*